

我市全面启动第五次全国经济普查工作

要 闻 简 报

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）8月1日，我市第五次全国经济普查工作会议在市委7楼会议室召开，会议印发了《关于做好第五次全国经济普查工作的通知》和《汝州市第五次全国经济普查领导小组成员单位职责分工的通知》，对做好我市第五次全国经济普查有关工作进行全面部署，标志着我市该项工作全面启动。

根据《全国经济普查条例》规定，经济普查每5年进行一次。本次普查是党的二十大召开后开展的首次重大国情国力调查，将首次统筹开展投入产出调查，全面调查第二产业和第三产业活动规模、布局和发展效益，摸清各类单位基本情况，掌握国民经济行业间经济联系，客观反映我市奋力建设宜居宜业幸福活力之城“战略实施，推动高质量发展、构建新发展格局、建设现代化经济体系、深化供给侧结构性改革及创新驱动发展、区域协调发展、生态文明建设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面的新进展；准确把握我市“一区三园”、新兴产业、特色产业等建设发展成效。通过普查，进一步夯实统计基础，推进统计现代化改革，为市委、市政府研究制定经济社会发展规划，加快产业转型升级、改善宏观调控

和奋力建设社会主义现代化汝州提供科学准确的统计信息支持。

据悉，此次普查标准时点为2023年12月31日，普查时期资料为2023年年度资料。普查对象是在我市辖区内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。具体范围包括：采矿业、制造业、电力、热力、燃气及水生产和供应业、建筑业、批发和零售业、交通运输、仓储和邮政业、住宿和餐饮业、信息传输、软件和信息技术服务业、金融业、房地产业、租赁和商务服务业、科学研究和技术服务业、水利、环境和公共设施管理业、居民服务、修理和其他服务业、教育、卫生和社会工作、文化、体育和娱乐业、公共管理、社会保障和社会组织等。

普查主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况，以及投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成情况等。

《通知》明确，本次普查工作人员和普查对象将严格按照《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》全

国经济普查条例》和《河南省统计管理条例》规定，按时、如实填报普查表。任何单位和个人不得虚报、瞒报、拒报、迟报普查数据，不得伪造、篡改普查数据。普查取得的单位和个人资料，严格限定用于普查目的，不作为任何单位对普查对象实施奖惩的依据。各级普查机构及其工作人员，对在普查中所知悉的国家秘密和普查对象的商业秘密、个人信息，必须严格履行保密义务；未经批准，任何单位和个人不得对外发布普查数据。对普查工作中的违纪违法行为，依法依规予以处理并通报曝光。

本次普查将始终把数据质量放在第一位，建立健全普查数据质量控制体系和岗位责任制，完善普查数据质量追溯和问责机制，加强普查业务培训，提高普查人员的业务素质和工作技能。严格执行普查方案，规范普查工作流程，强化全过程数据质量管控，切实防范和惩治统计造假、弄虚作假，确保普查数据真实、准确、完整。采用有效技术手段和管理措施，确保普查数据采集、传输、存储和使用安全。

本次普查将创新普查方式，广泛应用部门行政记录，推进电子证照信息等在普查中的应用，采取网上填报与手持

电子终端现场采集数据相结合的方式开展普查，通过信息化手段提高普查数据处理效能。支持普查对象通过网络自主报送普查数据，科学、规范、高效推进普查工作。

市普查办将会同宣传部门认真做好普查宣传的策划和组织工作。充分发挥各类新闻媒体以及有关部门服务平台等宣传渠道作用，广泛宣传经济普查的重要意义和要求，细致解读统计法律、法规和制度，宣传普查工作中涌现出的典型事迹，报道违纪违法案件查处情况，动员广大普查对象依法配合普查、全社会积极参与普查，为普查工作顺利实施营造良好社会氛围。

本次普查还将充分开发和利用经济普查成果，积极创新开发机制、搭建应用平台、拓展应用领域，广泛动员政府相关部门、科研机构、大专院校、行业协会等单位参与普查资料开发，认真做好普查数据解读和说明工作，深入开展普查数据分析与研究，为我市经济社会发展提供决策参考。同时利用普查成果不断完善统计基本单位名录库和部门信息数据库，充分发挥经济普查的重要基础性作用。

风穴路街道货币化安置房源建业公园里项目交钥匙仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 徐怡文 陈奕静）8月2日上午，风穴路街道货币化安置房源建业公园里项目交钥匙仪式举行，市领导刘国朝、郑华永、徐洪波、武乐蒙出席仪式。

我市第五次全国经济普查工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）8月1日，我市第五次全国经济普查工作会议在市委7楼会议室召开，对下一步工作作出安排部署，市场监管局、煤山街道等单位负责人作表态发言。市委常委、常务副市长刘国朝及市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席会议。

我市组织收听收看平顶山市和美乡村“十百千万”建设工作动员部署电视电话会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨宇）8月2日，我市组织收听收看平顶山市和美乡村“十百千万”建设工作动员部署电视电话会。会议要求各地各部门要以党建引领，示范创建为抓手，分步实施、有序推进，切实把宜居宜业和美乡村建设工作落到实处。市领导康乐、李鑫琪、朱同正、张武钦在汝州分会场收听收看会议实况。

平顶山市先进制造业开发区第一次工业产品产销对接活动筹备推进会召开

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）8月2日，汝州经开区党委书记、管委会主任齐瑞峰在经开区服务中心主持召开平顶山市先进制造业开发区第一次工业产品产销对接活动筹备推进会，听取各职能部门和策划公司关于活动任务节点完成情况和整体策划情况汇报，对下一步工作作出具体安排。经开区管委会副主任韩建国出席会议，市政府办、发改委、工信局、商务局、应急管理局、汝东城乡一体化示范区管委会、消防大队以及经开区管委会有关部门负责同志参加会议。

暑期防溺水宣传教育不可松

张沛沛

暑期是溺水事故的高发期，故防溺水宣传教育不能“放假”。做好防溺水宣传教育，需要家长、学校、政府、社会共同努力，才能织密筑牢防溺水“安全网”，为孩子健康成长创造一个安全的环境。

首先，家长作为孩子的第一监护人，要从提高孩子的安全意识着手，时刻提醒孩子不要到危险地带玩耍，对孩子的去向和行踪做到心中有数，打好暑期防溺水“安全针”。同时，作为家长也应正视孩子的游泳需求，做到疏堵结合，比如可以给孩子报一些游泳班之类，既可以满足孩子的需求，又能确保孩子的安全。

其次，学校作为学生的学习之所，成长之地，防溺水宣传教育更是不能少，在课堂上很有必要向学生讲授基本的安全防范知识，如预防溺水、心肺复苏等知识。除了学生在校期间做好宣传教育外，在暑期也可通过家长微信群等渠道，不间断发放“致家长的一封信”等，提醒家长和学生时刻做到警钟长鸣。

再次，由于安全防范是一项系统工程，需要政府部门进行宏观调控、协调到位，才能确保相关乡镇（街道）及水利等部门积极行动，各司其职，织牢织密“安全防线”。像前段时间媒体报道的“小屯镇多举措织密筑牢防溺水“生命安全网””，就是乡镇牵头，通过不间断进行常态化巡查，完善警示标语、加固基础设施，搞好宣传教育等举措，全方位做好防溺水工作，确保消除隐患。

最后，安全教育需要每个公民都参与进来，只有人人讲安全，个个会应急，才能构建全方位、无死角、不间断的防护机制，让溺水事件发生的可能性降至最低。比如在看到有孩子野游时，不要事不关己高高挂起，而是多一句劝勉，多一份警醒，就能给孩子的安全多一份保障。防溺水工作事关孩子生命安全、家庭幸福，如果人人都能增强防溺水意识，孩子们的安全才能得到更好保障。



我市退役军人系统7人、5家单位获省市级荣誉称号

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 井奕杰）8月1日下午，平顶山市对全市最美退役军人、最美兵支书、退役军人就业创业标兵、退役军人服务保障工作标兵、退役军人工作模范个人、双拥模范单位、最美民兵、最美退役军人志愿服务队进行表彰。记者从表彰会上获悉，我市退役军人系统共7人、5家单位获得殊荣，其中市乡村振兴局何小龙荣获最美退役军人称号、王寨乡裴家村党支部书记裴武勇荣获最美兵支书称号、市人社局张世超荣获退役军人就业创业标兵称号、市退役军人事务局陈晓亮荣获退役军人服务保障工作标兵称号、市教育体育局（教育）段育鹏荣获双拥模范个人称号、小屯镇杨师恒荣获最美民兵

称号、蟒川镇退役军人服务站荣获退役军人工作模范单位、杨楼镇退役军人志愿者服务队荣获最美退役军人服务队称号、市财政局荣获双拥模范单位称号。

此外，市教育体育局及钟楼街道闫庄居委会荣获省级双拥示范单位称号；市退役军人事务局杨大为荣获省级退役军人模范称号。

近年来，市退役军人事务局坚持以退役军人为中心，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人”为工作目标，不断强化荣誉激励、典型选树工作，涌现出了一大批省、市先进典型，他们在不同岗位上积极发挥着引领作用，为地方发展作出了积极贡献。



8月2日，市民之家3楼市教体局窗口，众多考生已经开始排队领取教师资格证书了。此次我市2023年上半年教师资格认定证书领取工作分为自取和邮寄两项。选择自取的考生可以在8月2日至4日，到市民之家3楼C15教育体育局窗口领取证书《教师资格认定申请表》及体检表一份，领取时需持本人身份证原件，领取时间为8:30-11:30、15:00-17:30。选择邮寄方式领取的考生由EMS在8月2日邮寄给考生。邮寄内容包含教师资格证书原件《教师资格认定申请表》及体检表一份，要求这部分考生务必保持电话畅通。陈晶 摄

汝州市精神文明建设

感受红色情怀 追忆革命精神 市人社局组织开展系列主题观影活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩 通讯员 吴磊）“张挺牺牲的片段，在飞机失控的时候让战友雷宇跳伞，而自己把飞机开到无人区的时候已经无法返航了，就这样壮烈牺牲了，太戳人心了。那一刻真的好想他能不要死呀，飞机能不能故障消失，恢复正常，然后他可以胜利归来，继续在天空绽放自己的生命。”8月1日下午，刚看完《长空之王》的人社局职工杨旭光感慨地说。

为庆祝中国人民解放军建军96周年，使广大党员干部感受红色情怀、追忆革命精神、做合格共产党员，市人社局组织开展了“传承八一精神 凝聚奋进力量”系列主题活动。

活动开始前，该局相关负责人向人社局系统的退役军人及其家属送上了节日的问候和衷心的祝福。第一项活动是由人社局“明星职工”带领大家合唱《团结就是力量》，大家全身心地投入歌唱，情绪饱满，唤醒了在部队中奋勇拼搏的记忆。第二项活动是大家共同观看影片《长空之王》，该片讲述了雷宇等飞行员经过严苛选拔正式成为中国新一代试飞员，他们在队长张挺的带领下参与到尖端新式战斗机的试飞工作中，在不断挑战战机和自我极限的过程中成长的故事。展现了我军在实现强军目标、建设世界一流军队征程中，当代青年军人锐意开拓进取的精神面貌。

“人无精神不立，国无精神不强。”通过“八一”系列主题活动，人社局干部职工们深刻感受到中国军人胸怀理想、勇于牺牲的革命精神。大家纷纷表示，在今后的工作生活中将以百折不挠、自强不息的精神激励自己继续前行，将爱国热情转化为实际行动，以高度的凝聚力、责任心投入到自身的工作中去。

简 讯

- 近日，王寨乡十字路村两委会成员到紫云路街道辖区针织厂、电子器件厂、就项目引进进行观摩考察、洽谈学习，并到紫云路街道铁炉马村就“五星”支部创建开展交流学习。 赵子豪
- 8月1日，汝州二高领导班组成员先后到市人武部、市消防救援大队慰问。此次走访慰问，加深了汝州二高与两个单位的紧密联系，巩固了军民鱼水情。 李浩然 景政鲁
- 8月1日，市妇幼保健院党总支向医院全体退役军人发送慰问信，向大家致以节日的问候和美好的祝愿，希望大家继续发扬革命军人的光荣传统和优良作风，继续关注医院的发展建设，顾全大局，坚守岗位，努力工作，再立新功。 李浩然 杨莹莹
- 8月1日，市检察院、市公安局召开侦查监督与协作配合办公室联席会，通报了侦查监督与协作配合办公室在工作过程中遇到的问题，并就提升办案质效、规范司法行为等问题作了深入交流，达成了共识。 李浩然 郭慧利
- 8月1日，市房产管理中心召开“同唱一首歌，共叙军旅情”座谈会，24名退役军人欢聚一堂，共庆建军佳节，共话中心发展。座谈会上大家畅所欲言，逐一回顾军旅生涯，分享从军经历，纷纷表示要始终牢记军人身份，在今后的工作中，继续弘扬部队的优良传统，为房产事业的发展贡献力量。 陈晶 李亚珂
- 近日，市民之家房管中心窗口工作人员收到一面写着“尽职尽责服务好，乐于助人品德高”的锦旗。7月7日，市民张女士来到房产管理中心存量房窗口求助，表示自己在汝州买了房，但夫妻双方和房东夫妻都在外地工作，这次买卖夫妻双方专门请假回汝州办理房屋过户手续，当天下午还要赶火车去外地工作。房管中心F18号窗口工作人员了解情况后，耐心细致地向其介绍各种程序和手续，并按照步骤快速办理了房屋过户相关手续。 张亚萍 刘杨

市新华书店 暑期阅读挑战赛第三场选拔赛开赛

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 陈倩文）声音唤醒文字，阅读触动心灵。为充分发挥新华书店先进文化传播阵地的作用，营造“爱读书、读好书、善读书”的书香氛围，助力“书香汝州”建设，近日，市新华书店“最美读书声”暑期阅读挑战赛第三场选拔赛如期举行。

“爷爷说，龙的故乡在中国。龙从九州大地上腾空而去，于是大地上留下了龙口、龙门、九龙坡。我们都是龙的传人，华夏民族有龙的精神，龙的气魄。”来自望嵩小学的汪若辰，每一个神情，每一个动作，都那么自然、熟练、琅琅诵读声，悠悠入耳来，苗斐然、何宜畅两位小朋友精神饱满，嗓音清脆，在他们的《读中国》中仿佛看到了薪火相传的华夏文明、美丽中国的大好山河。36位小选手都在赛前进行了充分的准备，个个身手不凡，从篇章的选择，到背景音乐的选择，再到服装的搭配，都展现出新时代少年朝气蓬勃、奋发向上的精神面貌。选手们用真挚的情感、高涨的热情、铿锵有力的语言，为大家带来一场精彩绝伦的视听盛宴，经过比拼，共有6位学生胜出，入围决赛。

用声音传递情感，用语言搭起桥梁，这正是诵读的魅力。本次比赛为学生们提供了自我展示的平台，拓宽了他们的视野，更让他们汲取了文字中的正能量。比赛落幕，但大家带来一场精彩绝伦的视听盛宴，经过比拼，共有6位学生胜出，入围决赛。

用声音传递情感，用语言搭起桥梁，这正是诵读的魅力。本次比赛为学生们提供了自我展示的平台，拓宽了他们的视野，更让他们汲取了文字中的正能量。比赛落幕，但大家带来一场精彩绝伦的视听盛宴，经过比拼，共有6位学生胜出，入围决赛。